

2013年地级及以上城市城镇用户的个人网银比例为32.4%,连续3年呈增长趋势·

银行电子兵器多 网银仍是重武器

□记者 王振华

近日,中国金融认证中心 在第九届中国电子银行年会上 发布《2013中国电子银行调查 报告》(以下简称《报告》),调查 结果显示,2013年全国地级以 上城市城镇用户的个人网银比 例为32.4%,连续3年呈增长 趋势。《报告》预测2014年个人 网银用户比例将达到34%。



网银普及率高

此次调查覆盖了全国7大区35 个地级及以上城市和20个县级市, 分别包括城镇用户和农村用户,其 中,有7234名个人用户、2007家企 业用户。通过调查发现,2013年,全 国地级及以上城市城镇人口中,个

人网银用户比例为32.4%, 手机银行 用户比例为11.8%,电话银行用户比 例为12.4%,短信银行用户比例为 8.8%,个人网上银行的用户普及率 明显高于其他电子银行渠道。

个人电子银行用户对网上银行

的安全感评价也明显高于其他渠 道,48%的用户认为网上银行安 全。建行洛阳分行电子银行业务部 经理郭信科说:"这主要是因为网上 银行普遍采用了USBKey、电子令 牌等安全手段。"

方便快捷 赢得客户

洛阳晚报记者了解到,截至11 月,在洛阳,建设银行的个人网银 客户达70万名,业务量为136万 笔,交易额达1500亿元。郭信科 说:"从这组数据可以看出,网银的 推广,不但方便了广大客户,让他 们足不出户就能办理相关的银行 业务,而且使银行柜面压力实现了 有效分流。"

网上银行作为21世纪一种新 兴的金融业,因其低廉的成本和 广阔的前景,已越来越受到人们 的重视。网上银行作为现代银行 业的重要组成部分,已成为银行 经营发展的本质要求。我国网上 银行业务发展十分迅速,逐渐成 为个人和企业获得金融服务的一 个重要渠道。但由于时间短、制 度不完善及应对措施不足,网上 银行依然存在不少问题,发展道 路依然漫长。

安全使用网银

网银以其方便快捷的特点得到 了广大客户的认可,它的安全使用问 题对用户至关重要。有不少人在办理 个人网上银行时,对网银的安全性多少 有一些担心。近些年,网银失窃案时有 发生,引起国内社会的广泛关注。广大 网银客户如何防范网络犯罪?

郭信科介绍,当前常见的网络 犯罪手段有两种:一是指不法分子 未经许可,以某家银行的名义,通过 互联网制作貌似银行网站或网上银 行的假网页,并借此发布虚假消息,

搜集客户资料,骗取客户网上银行 注册卡号、密码、动态口令等信息, 进而达到非法窃取客户资金的目 的。二是不法分子通过木马、病毒 等入侵用户电脑盗取网银用户名和 密码。

防止网银失窃案件的发生,不仅 银行方面要不断提高网银的安全防控 水平,而且用户本人也应该提高警惕。 使用网银的用户要牢记以下几点:

1.在任何情况下,绝对不要将 网银用户名、密码、动态口令、手机 交易码等透露给他人。

2.若收到可疑电话、短信或邮 件,应通过可信渠道验证内容的真 实性。

3.如果发现网银资金已被盗 取,请立即致电95566并向公安机

4.安装杀毒软件并及时更新 软件和操作系统。

5.不将网银用户名、密码等关 键信息存储在电脑硬盘或电子邮

用银行定投玩转双色球

□据《扬子晚报》

日前,无锡市的刘先生喜得双色 球 2013139 期的奖金 22.2 万多元。 刘先生没有选择在投注站投注双色 球,而是在中国农业银行办理了江苏 福彩的定投业务。

江苏福彩的双色球定投业务,是 投注者通过银行柜台委托购买双色 球彩票,投注者购买彩票定投产品 后,系统将根据客户协议约定逐期

自动完成投注,并将投注成功和中 奖信息以短信等方式发送到用户绑 定的手机上。小奖(一万元及以下) 自动返还到用户在银行绑定的银行 账户上,大奖按照有关大奖兑付的 规定和程序通知领奖。刘先生获得 的22.2105万元就直接返还到他的银 行卡上了。

中国农业银行江苏省分行与江 苏省福利彩票发行中心合作推出的 农行自助终端投注福利彩票业务有:

1.双色球定投306:一次设定(号码可 自选、机选),设定后号码不变,共306 元(全年153期,每期1注,每注2 元),全年按期自动投注(可多注、多 倍投注)。2.双色球定投150:一次设 定(号码可自选、机选),设定后号码 不变, 共150元(半年75期, 每期1 注,每注2元),半年按期自动投注(可 多注、多倍投注)。3.在销售时间内可 购买当期双色球、3D,可采用复式、胆

玻璃厂路销售厅 南昌路销售厅 中州中路销售厅 新区展览路销售厅

拖投注。

P2P网贷: 解融资困局新军 有战力也有问题

□记者 王振华

在近日召开的深圳金博会上,网贷 成为与会专家讨论的焦点。数据显示, 11月份全国 P2P 网贷成交额负增长 2.45%。相对于过去两位数的月复合增 长率、年超300%的增长速度,P2P网贷 终于放慢了高歌猛进的步伐。但对于这 个新鲜的互联网金融模式,投资者的关 注热度并没有降低。

认知度不高

P2P 是英文 peer to peer 的缩 写,意为"个人对个人"。所谓P2P网 贷,是指个人通过网络平台相互借贷, 贷款方在P2P网站上发布贷款需求, 投资人则通过网站将资金借给贷款 方,投资人获取利息收益,并承担风 险,贷款方到期偿还本金,网络信贷公 司收取中介服务费。与传统民间借贷 资金的"一对一"关系不同,网贷投资 是"多对多",投资人可以把资金分散 借给不同的贷款方,分散了传统民间 借贷中发生呆坏账的风险。

据中国电子商务研究中心(100EC. CN)监测数据显示,2013年11月份全国 P2P 网贷成交额为 97.67 亿元, 较 10 月 份的100.12亿元,减少2.45亿元,负增 长2.45%。虽然发展迅速,但由于是个 新鲜事物,P2P网贷的认知度并不高,在 对互联网金融的调查中发现,近半数网 民不知P2P网贷,13%的网民曾经登录 P2P网络贷款网站,仅有2%的网民成功 竟标。

期盼监管带来新成长

P2P网贷的出现,为民间资本打开 了一个通道,也反映了市场的需求。这 种依托互联网而出现的网络贷款和理财 平台,具有打破银行垄断,使资金配置更 合理的优势。

洛阳师范学院商学院院长刘玉来 说:"P2P网贷业务对解决中小微企业的 资金问题是有帮助的。作为民间借贷的 一种方式,尽管贷款成本较高,但资金到 账时间快、贷款门槛相对银行低都是企 业选择P2P网贷的原因,其对解决短期 临时性资金周转能起到很大作用。"

但是,由于网贷平台实质上只是中 介机构,进入门槛低,审批手续比较简 单,几万元就能注册,因此,网贷平台出 现了鱼龙混杂的局面,在其发展过程中, 出现不少问题。据国内权威的网贷专业 网站"网贷之家"调查统计,今年以来累 计有64家P2P网贷平台出现提现困难 或倒闭跑路,9月以来,问题网贷平台数 量呈加速上升趋势,11月平均每天都有 网贷平台出现危机。

刘玉来说,由于P2P网贷在我国尚 属新兴产业,因此国家尚没有对其进行 监管,内在风险不容忽视。为促其规范 发展,相关部门应考虑如何将其纳入监 管的视野中。